

家有宝贝

萌宝征集令

12周岁以下萌宝的爸妈们,2017时尚,时尚,最时尚的晒萌宝活动又开始啦!快把你家宝贝萌萌哒、帅帅哒的靓照发给小编吧,还有宝贝的萌言、萌语、萌事,只要你觉得有意思哒,都来晒晒吧!邮箱:460947613@qq.com。随时恭候您的轰炸,记得写上宝贝的昵称、年龄、童言童语/育儿经和您的联系方式哦。小编会将它们整理好,美美地晒在每周三《奉化日报》第6版《倾听倾诉》版面上,让宝贝的成长道路上留下更多不一样的回忆。

联系电话:88962723

本期萌宝

小名:梓琳
年龄:6岁

童言童语

我是可爱的小精灵

大家好,我是小梓琳,我今年6岁啦,是奉化区第四实验幼儿园花精灵班的小精灵。平时我喜欢唱歌、跳舞和探索各种新奇事物,最爱用画笔把生活的美好展示出来,我最喜欢看的动画片是《棉花糖和云朵妈妈》。

让妈妈跟我做朋友

我想让妈妈和我的关系也变成动画片里的一样,是母女也是好朋友。但是可能因为我太顽皮,妈妈总是把我管得很严格,这让我觉得她一点也不像个好朋友,我希望妈妈能改一改她的暴脾气,耐心地跟我一块做游戏,那我还是会把她当成好朋友的。

妹妹什么时候才能长大啊?

今年我突然有了一个妹妹,她刚到家里的时候好小好软,虽然她长得有点黑有点丑,但因为她是唯一的妹妹,所以我觉得她是全世界最可爱的宝宝。我喜欢逗她笑,陪她玩,等她长大了,我会把自己所有的玩具都送给她,但她什么时候才能长大跟我一起做游戏啊?



情感故事

□李露

“神雕侠侣”般的爱情



辈分大是种什么概念?齐敏说,大概就是你的侄子只比你小1岁的心酸感吧。齐敏家是个庞大的家族,齐家奶奶积极响应国家号召,一口气生了8个儿子,最大的儿子跟小儿子足足相差了20岁,这也让齐敏拥有7个堂哥,5个堂姐,一周岁就光荣地当上了姑姑。当姑姑其实也不算啥稀奇事,但是“姑侄恋”呢?

A 比姐弟恋更厉害的“姑侄恋”

齐敏和瑞峰(化名)结婚已经4年,和所有幸福的家庭一样的,他们过得平凡而又幸福。但是这4年来,齐敏和瑞峰经受了太多的关注和身边人的目光。直到现在,他俩的结合还是整个朋友圈、同学圈的聚会话题,常被人家议论调侃。

这一切的根源就是齐敏和瑞峰是“姑侄恋”。齐敏说,身边人的目光是她面临的第一个大关,她和瑞峰家在四明

山区边上的一个小农村。村子虽不大,说闲话的人却多,因为她和瑞峰的爱情,让他们两家人在村里抬不起头。

“他又不是我亲侄子!我心里没疙瘩就行了。至于别人的闲言闲语,我也管不了。”虽然父母一开始都反对齐敏和瑞峰在一起,但是在看到他俩的幸福生活之后,一切顾虑也都烟消云散了。

“高调点也是有好处的,毕竟三姑六婆爱好的是悲惨生活的狗血情节,

一旦生活美满幸福,自然就没了话题度。”齐敏的心脏十分强大,她甚至说,姐弟恋情若是受不住压力可以想想她。“因为我可不止背负着姐弟恋的讨论,还背负着朋友圈同学圈‘乱伦’‘勾引侄子’的恶名,肯定比你们难受。但我还不是活得很幸福?”前一秒还在插科打诨,后一秒她又一本正经地说道:“日子是自己的,只要你俩过得幸福,时间会给你最好的证明!”

B 侄子的同学也是“侄子”

话说“姑侄恋”,其实瑞峰只是齐敏侄子的同班同学,两人并没有什么血缘关系。打小,齐敏这个姑姑就光有辈分,没有什么威望。于是村口的大树下、晒谷场里,经常能看到齐敏带着这个“侄子”到处招猫逗狗。

辈分是种很玄乎的东西,它与年龄无关,与经历无关,是家族、亲友之间的世系次第。你在乎,它就是约束你言行举止甚至命运的束缚;你不在乎,它只是宗谱里的一行文字。瑞峰

从小就跟在齐敏的屁股后面被差使得团团转,自然而然,也就跟着齐敏侄子一起喊起了“姑姑”。

“瑞峰常说,如果他当年不是年幼无知错喊了我好几年姑姑,可能我俩就不会有那么多挫折了。”但是瑞峰不会明白,即使他不喊齐敏“姑姑”,在齐敏的心里,侄子的同学也始终是“侄子”。

姐弟恋也好,“姑侄恋”也好,女生永远比男生承受更多压力。“他向我表

白的时候,说我是他这辈子唯一动过结婚念头的女生,但是其实我并没有做好准备。那时我看着他青涩的脸就在想:他能不能肩负起一个男人的责任?我的选择到底对不对?”除去“姑侄”关系,齐敏比瑞峰大了2岁。“那个时候他才大一,19岁,而我因为上学早,即将大四毕业。当时所有的人都说我疯了,我的舍友也说我疯了,大家都觉得不可思议。”齐敏皱着眉头说,但是爱情不就是一种疯狂的冒险吗?

C 年轻气盛的冒险之旅

于是齐敏和瑞峰开始了第一次约会,一起去看了瑞峰期待很久的电影《复仇者联盟》。瑞峰说本来他是想看首映的,但是怕齐敏不愿意。看电影之前,瑞峰特意去买了一桶爆米花,最大最大的那种。“整场电影下来,我啥都不记得了,就记得那桶怎么吃都吃不完的爆米花。”齐敏说,虽然她的内心是拒绝这种甜甜腻腻的垃圾食品,但是多巴胺的分泌早让她忘了这些细节,傻笑着吃得很开心。

跟所有情侣一样,瑞峰和齐敏的

日常就是聊天,QQ聊、短信聊、上课聊、下课聊、睡觉聊、起床聊……也不知道那个时候为什么会有那么多话。当然,瑞峰会特意从他学校跑出来,就为了和齐敏一起吃个饭。那段时间,人人都说齐敏长了个“小尾巴”,瑞峰就像只护犊的狮子跟在齐敏后面不停地转悠。

不久以后,瑞峰和齐敏就有了第一次接吻。其实一开始瑞峰是害羞的,所以并没有很主动,只是试探着亲了一下,反而最后还是齐敏主动。

“诶哟,谁让我是姑姑呢?”齐敏捂着脸说道。

后来,在偷偷摸摸的4年地下恋情之后,瑞峰向齐敏求婚了。男人永远不会明白姐弟恋、姑侄恋对女生的压力,所以一开始齐敏并没有答应求婚。瑞峰说,他可以保证,只要是他的都可以给齐敏,绝不会让她吃苦。齐敏只是笑了笑,并没有回答什么。“或许我对他没有抱太多期待吧,毕竟年轻气盛的年纪什么话说不出来?不过还是会有点感动,他能想着承担总是一件好事。”

D 谁说年轻就一定出轨?

虽然求婚失败,但是瑞峰和齐敏周边总是有各种粉红小泡泡。“他对我真的很好,走路的时候会拉着我的手,在哪里都拉着;记着我说的每一句话,有一次我随口说了一个口红色号,第二天他就给我买回来了;他会给我吹头发,会给我做很多很多事情……”某天晚上,齐敏起来上洗手间,看到瑞峰一个人在电脑桌前加班,为了不吵醒她,他不仅没开灯,打字都没敢用力。“也说不清楚被什么感动了,只是觉得他当时的背影挺孤独的,所以我就嫁了,第二天天不亮我俩就到了民政局。”

先斩后奏的后果就是瑞峰的父母

对此很不满意,也因此一直对齐敏避而不见。后来,瑞峰把齐敏带回了家,当着他父母的面说,他娶齐敏是对他人生最大的负责,他们也会对彼此的人生负责,让双方父母见证他们的幸福。据说,瑞峰还把这三句闷骚的话印在了他俩的结婚请帖上。瑞峰的爸妈听到瑞峰的这三句话后,沉默地看了他们良久,最后无奈地宣告了投降。至于搞定齐敏的父母就更简单了。“那天去我家吃饭,我穿高跟鞋走了一天,脚疼,然后他就坐在沙发边上给我揉臭烘烘的脚。用我妈的话说,他当时闻着我臭脚的乐呵样,一脸腻歪。我妈说,既然他那么爱我,她就放

心了!”这么多年来,总有人在齐敏面前故作关心地说:“你现在年轻,他喜欢你,等你不再年轻,他就会喜欢小姑娘了……”“这话真的毫无道理,难道说我找一个比我大6岁的男人,等到若干年后,他就一定不会出轨?一定一生只爱我一个?”齐敏说,男孩子嘛总会成熟一点,他俩也会为了瑞峰玩游戏的事情吵架,但是爱情,从来都跟年龄无关,不是吗?

采访对象:齐敏(化名)
采访方式:微信
采访时间:12月15日

时隔多年,亲生父母找上门,该认他们吗?

□默路

20年前,章先生的亲生父母因生活所迫,将他留给同村的弟弟代为照顾,之后一走了之,多年来杳无音信。这20年来,叔叔婶婶,尽心尽力地养育他照顾他,为了不让章先生受委屈,更是放弃了生育自己孩子的机会。

一直以来,章先生的“父母”都没告诉章先生他的真实身份。直到上个月底,一对年近50的中年夫妻,驱车来到他家,说是章先生的亲生父母,并且要求章先生跟他们走,去省外定居生活,章先生才知晓自己的身世。

“这太可笑了!我从小叫到大的爸爸妈妈居然不是我爸妈,而是我叔叔婶婶?”章先生说,自己仿佛被雷劈过一般,丝毫不敢相信这对夫妻的话,后来再三向“父母”确认,才不甘地相信了这一事实。

但是对于认回亲生父母,章先生表示拒绝,“他们除了生下我,从来没养育过我,现在却想让我认回,哪有这么简单的事情,我只认我的爸妈。”可是旁人却一直以“亲生父母总是亲生父母,血缘关系是最重要的”为由,劝他认回亲生父母。

对此,你们怎么看?

志鸿妈(企业职工):我知道你的感受,天天相见,一直呼唤作爸妈的人,突然成了别人,但是对从未见面的人,尽管是母亲,却感觉很陌生。因为我是个妈妈,我相信没有一个母亲会心甘情愿把自己的孩子送给别人养。所以孩子,请试着接受一下你的亲生父母,而不是一味地拒绝他们的好意。

“用户5277579022”(网友):我也有个妹妹被送人了,因为家里想要一个弟弟。不管以后怎样,我妈妈都不打算认回我妹妹,我也没有打算。因为我们觉得,既然没有养就谈不上什么恩,把你生出来算恩的话,不养你就当扯平了。

云峰(55岁):你对父母或爱或恨都可以理解,但我个人觉得有句话说得特别好:人生苦短,不要背负太多爱恨。其实一个人,不管他的成长环境如何,人生却是自己的,身边的各种人,如父母、兄弟、亲戚、朋友,他们都不可能陪你到永远,真正走在人生路上的,只有你自己!

开玩笑,别过度

□伽罗

之昂,你说你有个很要好的朋友,你俩经常粘在一起,你会去她家吃饭,她也会来你家玩。前几天,你去她家吃饭,她爸妈让你别不好意思多吃点菜,结果她就当着这么多人的面大声地说,你脸皮厚不会假客气的。

这虽说是玩笑话,但是让你很不舒服,因为她不止一次这样不分轻重地开玩笑。结婚前,她邀请你去她家吃饭,她公婆让你别客气,她也来了句你皮厚没事儿。过度的玩笑话总会让人很不舒服,尤其是在正经严肃的场合,她的玩笑总是能击中你内心的底线,让你燃起暴躁的怒火。

之昂,我认同你的想法。生活确实总有些人借着玩笑的名义,来满足自己耀耀的想法,但并不是所有的事情,都能因为一句“开玩笑”而被允许。我个人觉得,你的朋友不是单单开玩笑过度而已,而是情商低下。

我见过善于开玩笑的人在一顿酒席上进退有度地调节气氛,展现出他的高情商与人品素养;我也见过与朋友间开玩笑,抖其不堪,戳其痛处,当朋友生气的时候,就笑着说“我开玩笑而已”的人,丝毫不顾及朋友面子,最终朋友不堪忍受,慢慢地疏远了他。

衡量情商高低的标准,是看一个人开玩笑有没有度。玩笑怎么开,话怎么讲,分寸最重要,说话的分寸就是做人的尺度,分寸一乱,你的人设就要崩。搞气氛可以,开玩笑也无妨,但你玩得嗨请你自己玩,别来打扰我,因为没有谁愿意让自己的痛处和隐私,成为你别人笑料和谈资;与熟人之间的玩笑尚且不能太过,何况只是点头之交,千万别没分寸当成了幽默。

之昂,我想对你说,出言有尺,玩笑有度,过犹不及,物极必反!望你以后能遇到这样的良师益友!

情感画廊

我想对你说